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Октябрьский район расположен в центральной части Оренбургской области, в 75 км. от г. Оренбурга. Образован район 1 января 1965 г.  Площадь территории 2,7 тыс. кв. км. Численность населения  постоянно проживающих в районе  18762 человека, из них по Октябрьскому сельсовету проживает 7850 человек.   
Возглавляет район глава МО Октябрьский  район  Самойлов Александр Владимирович.
В целях привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли  российской культуры в мире, Президент Российской Федерации  В.В. Путин  объявил  2018-й  Годом волонтера в России. Сайт отдела культуры и МАУК «Октябрьский МКДЦ» http://www.oktcultura.ru отображает  все многообразие мероприятий, посвященных этой дате. 

В районе сложилась развитая сеть учреждений культуры, вся работа ведется в рамках Муниципальной программы «Развитие культуры  Октябрьского района на 2015 – 2020 годов».  
Культуру района представляют  5 юридических лиц:

· Отдел культуры администрации муниципального образования Октябрьский район (начальник – Филёв Николай Анатольевич);
· Муниципальное казенное учреждение культуры «Октябрьский центр обеспечения деятельности учреждений, подведомственных отделу культуры (МКУК «Октябрьский ЦОК»).  Создан  в 2011 году.  (директор И.Н. Никульшина).
В его составе: 

- организационно-методический отдел,

- отдел документационного и хозяйственного обеспечения,

- отдел бухгалтерского учета  и отчетности.

· Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  «Октябрьская детская школа искусств»  (МБУДО «Октябрьская ДШИ» (с 1 января 2012 года.) (директор Бочкарева Е.Н.). 
· - Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Октябрьская межпоселенческая центральная библиотека» (МБУК «Октябрьская МЦБ»)  (директор – Горшкова Н.И.)
· Муниципальное автономное учреждение культуры «Октябрьский межпоселенческий культурно-досуговый центр» (МАУК «Октябрьский МКДЦ»  (директор Н.В. Новикова).
с 5 отделами:  

-  Отдел Районный Дом культуры; 

-  Отдел народных коллективов; 

-  Отдел организационно-методической и творческой деятельности;

- Отдел  выставочного зала истории и краеведения Октябрьского района; 

- Отдел  филиалов культурных учреждений поселений (с 19 сельскими клубными филиалами);
-  Отдел Октябрьский телеканал.

Кроме того в районе в 2018 году организовано муниципальное бюджетное учреждение культуры «Краснооктябрьский КДЦ» в который вошли: 1 – СДК-филиал и 3 СК–филиала. Учредитель  МО Краснооктябрьский сельсовет. 
Кадры 


В 24 клубных учреждениях культуры района  работают всего 68 человек, из них 64 штатных, специалистов культурно-досуговой деятельности 55 человек,  работников основного  состава 53.

9 человек из основного состава имеют специальное высшее образование по культуре и искусству, 18 человека среднее специальное профильное образование, что составляет 49% от основного состава. 

Стаж работников по культуре распределяется так: до 3-х лет - 19 человек,  с 3 до 10 лет – 15 человек, свыше 10 лет – 30 человек. 


Среди работников культуры 3 человека имеют инвалидность. 
Материально-техническая база


В Октябрьском районе имеются 24 учреждения культуры клубного типа. В 24 учреждениях района, находятся 24 зрительных зала на 2452 мест. 56 досуговых помещений, площадь которых 4161 м2.  17 учреждений культуры оборудованы пандусами, 8 учреждений культуры имеют проекторы для кинопоказа.  

Средства областного бюджета: 
«Лучшим муниципальным учреждением культуры, находящимся на территориях сельских поселений» признан Нижнегумбетовский СДК-филиал, который получил грант на 100 тыс. руб.  и приобрел акустическую  аппаратуру. 

Средства  МО Октябрьский район  (бюджет):
Приобретены танцевальные костюмы  в РДК  на сумму 15600 руб.

Средства поселений: 

Для Булановского СДК 

- приобретены костюмы для детской вокальной группы на сумму 17000 руб.;  -  ноутбук, микшер и микрофоны на сумму 68690 руб.

Спецсчет МАУК «Октябрьский МКДЦ» 

- приобретены микрофоны, стойки, паутинки белые, стол теннисный  на сумму – 36780 руб.
-  микшерский пульт для 1-Имангуловскго СК на сумму – 11900 руб.;

-  платье сценическое, микрофон со стойкой, отпариватель  для 2-Имангуловского СДК на сумму  - 31930 руб.

2. Реализация целевых и маркетинговых программ 


В течение года учреждения культуры района участвовали в реализации различных программ, среди них: 
-  Государственная программа «Развитие культуры Оренбургской области» на 2014 -2020 годы. 
- Муниципальная  программа «Развитие культуры  Октябрьского района»  на 2015 -2021 гг. 
-  «Развитие молодежной политике, физической культуры, спорта и туризма  2015 – 2019 гг.»

-  Федеральная  программа  «Доступная среда 2011- 2020 гг.» 

-  «Патриотическое воспитание граждан Октябрьского района»

-  «Профилактика наркомании и алкоголизма среди детей и подростков» и другие. 
Работа  учреждений культуры  была направлена  на реализацию следующих целей и задач:

· организация социально-значимого досуга разновозрастного населения района;

· развитие творческих способностей населения через коллективы самодеятельного народного творчества и любительские объединения;

· возрождение, сохранение и пропаганда народных обычаев, традиций, промыслов, фольклора, языка и культур народов, населяющих район

· реабилитация  лиц с ограниченными возможностями;

· этнокультурное воспитание населения; 

-    патриотическое воспитание граждан Октябрьского района и др.  


Ряд  мероприятий были посвящены  Году волонтера   в России.
 Для успешной работы работников культуры Отдел культуры занимается охраной труда и созданием условий для работы, а также повышением престижа работника культуры, и улучшением психологического климата в коллективах. Для этого проводятся Районные праздники работников культуры: День библиотечного работника, День музыки, День учителя, районный конкурс молодых специалистов «Дебют», районные конкурсы профессионального мастерства «Грани мастерства», огоньки для работников культуры и участников художественной самодеятельности, чествования юбиляров, чествование юбилеев коллективов художественной самодеятельности. Лучшие выдвигаются на слет передовиков производства, заносятся на доску почета района.

Сертификат областного конкурса на лучшее муниципальное учреждение культуры находящихся на территории сельских поселений и их работникам получил – художественный руководитель Новоникитинского СДК – филиала  Юмашева М.В. (пятьдесят тысяч рублей).  

В 2018 году номинантом областной программы «Золотая молодежь Оренбуржья» стала редактор Октябрьского телеканала, активная участница художественной самодеятельности  Шитикова Екатерина Юрьевна.
На районном слете передовиков  производства:

«Лучшим сельским Домом культуры» признан – 2-Имангуловский   СДК

«Лучшим сельским клубом» признан Верхнегумбетовский СК
«Лучшей библиотекой района» признана Детская районная библиотека. 
- Куракина Л.А. – директор Новотроицкого СДК признана лучшим работником культуры года, а её портрет занесен на районную Доску Почета.    

Основные задачи на 2019 год

Основными задачами УК района в 2019 году является решение острых проблем:

- недостаточное финансирование Муниципальных поселений;
- необходим капитальный ремонт Выставочного зала истории и краеведения Октябрьского района и Новотроицкого СДК;
- проблемой остается  решение вопроса по оснащению средствами пожарной безопасности УК района. На сегодняшний день 6 учреждений культуры не имеют  пожарную сигнализацию. 

- формирование бюджета культуры на уровне муниципального района, так как слабая финансовая база некоторых поселений не позволяет содержать учреждения культуры.

- необходима  поддержка молодых специалистов (жилье, единовременное пособие) на уровне областных программ, таких как в здравоохранение, образовании, в сельском хозяйстве.


Не менее значимым является и продолжение  организации социально значимого досуга населения и развитие творческих способностей сельчан через кружки художественной самодеятельности и любительских объединений. Основные мероприятия учреждений культуры будут посвящены Году театра  и  десятилетию детства в России. 


Основными направлениями работы учреждений культуры также являются реализация районных программ формами  и методами культурно-досуговой деятельности:  
-   Муниципальная программа «Развитие культуры Октябрьского района» на 2015-2021 годы (утверждена  постановление администрации МО Октябрьский район от 13.11.2017 г № 750-п) и др. 
3. Народное творчество: концертная деятельность, 

участие в фестивалях всех уровней

В Октябрьском районе работают 24 учреждения культуры, в них действует всего 149 коллективов  народного творчества, которые посещают 1916 человек, из них 4 любительских объединений, которые посещают 324 человека. Коллективов художественной самодеятельности 135, в них  1487 человек, а также народных промыслов 10 кружков посещают 114 человек.  

Активно ведется работа в 77 коллективах детского народного творчества, которые посещают 1108 человек, среди них 2 любительских объединениях (224 человека), 64 кружка художественной самодеятельности (804 человека) и 8 кружков  народных промыслов (ДПИ) 80 человек.  
Стабильно подтверждают свой высокий исполнительский уровень Коллективы народного творчества Булановского, Новотроицкого, 2-Имангуловского, Новоникитинского, Уранбашского, Краснооктябрьского УК и РДК. 

В отделе народных коллективов МАУК «Октябрьский МКДЦ» 9 коллективов самодеятельного народного творчества носят высокое звание народный: ансамбль танца «Эдельвейс» (рук.: Я.В. Подлужная); ансамбль русских народных инструментов  «Родные перезвоны»  (рук.: А.И. Разгильдяев) и хор (рук. Л.А. Куракина); ансамбль русских народных инструментов «Экспромт» (рук. Е.Н. Бочкарева); фольклорная группа «Сударушка» (рук. Е.Н. Гриценко); Народный театр (рук. Н.И. Шведова); ансамбль военно-патриотической  песни «Лабиринт» (рук. Д.Г. Мазунин); вокальная группа «Вдохновение» (рук. Г.Н. Ивлева) и любительский клуб «Музыкальная шкатулка» (рук. Н.А. Яковлева). 

Ежегодно коллективы и исполнители народного творчества подтверждают свое мастерство участвую в фестивалях разных уровней: 
- танцевальный ансамбль «Ритмы планеты» (рук. Е. Каврева) лауреат 1 степени Международного конкурса «Время чудес» (г. Великий Устюг январь 2018 г.);

- А. Зенченко дипломант 2 степени 1 Областного патриотического конкурса творческой молодежи «Дорогою Победы» (г. Оренбург, март 2018 г.);

- народный ансамбль танца «Эдельвейс» (рук. Я. Подлужная) дипломант 3 степени 1 Областного патриотического конкурса творческой молодежи «Дорогою Победы» (г. Оренбург, март 2018 г.);

- танцевальный дуэт В. Митрофанова и Д. Плотников дипломанты 3 степени в Российском фестивале «Факел. Газпром» г. Саратов апрель 2018 г.;
 - дуэт Я. Лукьянова и Я. Разинкин стали лауреатами 2 степени на  XXXVII Международном конкурсе танцевального искусства  «Жизнь в движении» г. Новосибирск (апрель 2018 г.);

- А. Лопина и младшая группа эстрадного танца «Данс – экспресс» (рук. А. Разумова) лауреаты 3 степени XXXVII Международном конкурсе танцевального искусства  «Жизнь в движении» г. Новосибирск (апрель 2018 г.);
- Ансамбль эстрадного танца «Данс – экспресс» лауреат 1 степени  XXXV Международного конкурса танцевального искусства  «Жизнь в движении» г. Новосибирск (апрель 2018 г.);

- Я. Сай  лауреат 2 степени  XXXV Международного конкурса танцевального искусства  «Жизнь в движении» г. Новосибирск (апрель 2018 г.);
- Софья Юмашева и народный ансамбль русских народных инструментов «Экспромт» приняли участие в областном фестивале детского творчества «Краски радуги»; 
- Ансамбль эстрадного танца «Данс – экспресс» дипломант 1 степени творческого движения «Вдохновение» (г. Оренбург, июнь 2018 г);

- народная фольклорная группа «Сударушка» (рук. Е. Гриценко) дипломант 1 степени VII Международного фестиваля – конкурса творческих достижений «Отечество» (Болгария, июнь 2018 г.);

- Аманжан Исбулатов дипломант 5 Международного фестиваля «Играй гармонь» им. Г. Заволокина  (г. Новосибирск июль 2018 г.);

- ансамбль танца «Колорит» (рук. А. Горбатенко) дипломант 1 степени Международного конкурса «Синяя роза» (г. Оренбург);
- народная вокальная группа «Вдохновение» (рук. Г. Ивлева) дипломант 1 степени IV Межрегионального конкурса казачьей культуры «Казачьи спасы» (г. Кумертау сентябрь 2018);
- Софья Юмашева  лауреат 1 степени IX областного открытого  конкурса  «Салют, Вдохновение!» (г. Оренбург октябрь 2018 г.);
- детский ансамбль русских народных инструментов «Обертон» (рук. Е. Бочкарева) лауреат 3 степени IX областного открытого  конкурса  «Салют, Вдохновение!» (г. Оренбург октябрь 2018 г.);
4. Любительские объединения  и клубы по интересам, участие в платных мероприятиях 


Организацией досуга людей с общими интересами и влечениями занимаются в районе 4 любительских объединений  и клубов по интересам, которые посещают 324 человека, из них 2 – детских любительских объединений, которые посещают 224 человека: это детский клуб «Ералаш» и народный любительский клуб «Музыкальная шкатулка» (РДК).


Самым значимым любительским объединением, которому за профессионализм присвоено высокое звание «народное» является «Музыкальная шкатулка» (РДК) рук. Наталья Яковлева. В составе объединения 144 человека в возрасте от 10 до 16 лет, которые ежемесячно посещают музыкальные мероприятия.  В программе объединения: - знакомства с народными инструментами,  лекции – концерты,  а также творческие вечера по произведениям знаменитых композиторов, певцов, исполнителей и  новый проект духовно - эстетического воспитания детей на базе Храма Михаила Архангела «Звучите песни до небес».  В программе проекта детские тематические  концерты в праздники «Рождество»,  «Пасха», «Покров»  и  др. 


Организацией досуга детей в период каникул занимается детский клуб «Ералаш», который готовит праздники и  конкурсно-игровые программы, а также занимается разучиванием песен, танцев, постановкой концертных программ, показов мультфильмов. На его мероприятиях присутствует до 80 детей. 

Среди любительских объединений физкультурно-оздоровительной формы деятельности большой  популярностью  в районе пользуются клуб «Энергия», йога (РДК)  рук. Ефимов А.П. Клуб занимается платной деятельностью.  


Значительно вырос состав клуба для лиц с ограниченными возможностями  «Виктория» при РДК. Расширился его возрастной состав. Вся деятельность клуба направлена на реабилитацию лиц с ограниченными возможностями и организацию их досуга.  Среди его мероприятий: «За кулисами театра», «Комсомол – моя судьба», «Бабушка рядышком с дедушкой», «Осенние посиделки» и многие др. 
5. Культурно-досуговые мероприятия 
(инновационные формы работы, интересные проекты, работа с семьей, с пожилыми, инвалидами и ОВЗ, с молодежью,  трудными подростками)

В 2018 году проведено в 24 клубных учреждениях 4324 мероприятий, которые посетили 122649 человек. Из них 2003 детских мероприятий, которые посетили 42646 детей  и 1604 молодежных, которых посетило 28346 человек. На платной основе проведено 438 мероприятий, которые посетило 11302 человека.

Наиболее значимые из них: 

-
районный фестиваль народного творчества «Душа российских деревень», посвященный году волонтера. По итогам фестиваля победителями стали Новотроицкий СДК, Краснооктябрьский СДК, Булановский СДК,    Лучшие коллективы и исполнители приняли участие в районном Гала-концерте и областном зональном фестивале народного творчества  «Обильный край, благословенный » (п. Тюльган март).
В рамках районного детского проекта «Звучите, песни до небес» прошли концерты в храме Михаила Архангела  «Светлый праздник Рождества», «Светлая пасха», «Покров».  Которые организовывал народный любительский клуб «Музыкальная шкатулка». 
15 февраля – Митинг и концерт, посвященный районному слету   участников локальных событий «Время выбрало нас». 

27 февраля -  районный конкурс многодетных семей был проведен в РДК совместно с УСЗН. Победителя конкурса стала семья Сакиповых из с. Новоникитино.  
18 марта в день выборов была проведена «Ярмарка хорошего настроения» на Центральной площади, «Мое будущее – Россия» концерт учащихся и преподавателей ДШИ в РДК, «Великая Россия» интерактивная игра в РДК.  
9 апреля – тематический вечер, посвященный 100-летию военных комиссариатов России и 80-летию районного военкомата. 

с 10 по 12 апреля - районный конкурс театрального искусства  «Звучит театр», в котором приняли участие все учреждения культуры района. Призовые места заняли: театральные коллективы Новоникитинского, 2-Имангуловского и Российского домов культуры. 

13 апреля -  премьера спектакля народного театра «Он пришел» (А. Цапика).
С 14 апреля по 1 июня - шоу – проект «Голос. Дети», в конкурсе приняли участие  26 исполнителей.  Победителем стал Назар Карягин. 
С мая по июнь -  детский хореографический проект «Синяя птица» в РДК объединил выступления 10 танцевальных коллективов и 5 исполнителей. 
4 мая – «Долг! Честь! Родина!» детский конкурс патриотической песни совместно с Домом школьника в РДК.

 7 мая – областная акция «Вальс Победы» на Аллее Славы. 

- «Территория Победы»  районный автопробег по селам: Октябрьское, 2-Имангулово, Марьевка. 

8, 16  мая – «Битва хоров» совместное мероприятие с начальной школой в РДК.

9 мая – «Бессмертный полк» участие в российской акции.

- «Митинг у Вечного огня» 

- «В песнях останемся мы»  концерт  в РДК.

- «Долг! Честь! Родина!» районный молодежный конкурс на Центральной площади и вечер отдыха. 

11 мая – «Детство. Война.» спектакль подростковой театральной студии «Лира» в РДК.

25 мая – торжественное открытие арт проекта «Живая нить».

Праздник «Россия начинается с границы», посвященный 100-летию пограничных войск России включал в себя  открытый зональный конкурс патриотической песни солистов и вокально – инструментальных ансамблей с участием артистов из Тюльганского, Шарлыкского, Александровского и Октябрьского районов. 

26 мая – презентация новой программы народного ансамбля танца «Эдельвейс» (рук-ли: Я. Подлужная, А. Разумова, Р. Юсупова).

1 июня – Детский праздник, посвященный  Международному  дню  защиты детей «Детство без границ»;
22 июня -  День памяти. Митинг у вечного огня  «Свеча памяти»; 


    -  Спектакль «Дети война». 

2 июля – День Памяти и скорби ветеранов боевых действий был отмечен на митинге  у памятника участникам локальных событий. 
6 июля – Праздник посвященный  дню семьи, любви и верности «Праздник Петра и Февронии» прошел на Аллее Славы и включал в себя чествование лучших семей района.  

31 августа – районный праздник национальных культур «Хоровод дружбы» собрал национальные коллективы района на Аллее Славы. 


В рамках районного фестиваля «Жила бы деревня моя», состоялись ряд концертов сельских домов культуры по малым деревням района.
14 сентября  - «Черный сентябрь» районная гостиная, посвященная годовщине испытаний атомной бомбы на Тоцком полигоне. Учащиеся Октябрьской школы встретились с участниками событий. 

С 18 сентября по 14 октября прошел районный фестиваль народных промыслов, традиций, обычаев, фольклора «Нам досталось в наследство», в котором приняли участие все учреждения культуры  района. В клубных учреждениях прошли народные праздники: «Сумбуля» (праздник урожая),  «Семен летопроводец», «Кондрат и Ипат», «Федорины вечерки», «Луков день» и др. 
28 сентября – «Ларец мудрости и таланта» районный фестиваль творчества пожилых людей и инвалидов, посвященный Дню пожилого человека. 
3 октября – торжественной открытие детской площадки в парке «Победы» и дворового комплекса по ул. Луначарской  в рамках программы «Городская среда». 
26 октября – театрализованный музыкальный киновечер «Комсомол – моя судьба», посвященный 100-летию ВЛКСМ собрал в районном доме культуры комсомольцев – октябрьцев разных лет. Звучали тематические песни, были оформлены исторические выставки. 
4 ноября – состоялась культурно-патриотическая акция «Содружество», посвященная дню народного единства, в которой приняли участие национальные коллективы народного творчества района. 
16 ноября – юбилейный концерт народной вокальной группы «Вдохновение», посвященный 25-летию со дня присвоения звания собрал аншлаг в районном доме культуры. 
23 ноября  - «Мамино счастье» - традиционный концерт детской художественной самодеятельности РДК, школ и детских садов райцентра был посвящен Дню матери. 
12 декабря – вечер «Я гражданин России» - торжественное вручение паспортов и концерт, посвященный 25-летию конституции России. 
26 декабря – «Новогодняя  елка главы района»  - утренник для лучших учащихся школ и активных участников художественной самодеятельности, детей из неполных семей и семей социального риска.  

6.  Состояние детского и юношеского творчества 
(нравственное, патриотическое воспитание и д.т.)  

Одним из направлений работы учреждений культуры района являются: организация досуга и развития творческих способностей детей и подростков с целью профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. За текущий период проведено 2003 мероприятий, которые посетило 42646 детей. В 24 учреждениях культуры района работает 77 коллективов народного творчества, которые посещает 1108 детей и подростков, из них 67 коллективов художественной самодеятельности (804 человека), 8 коллективов ДПИ (80 человек) и 2 любительских объединения (224 человека). 
Наиболее популярные из них: вокальные группы - «Радость», «Изюминка», «Апельсинки» (РДК), детский хор (Новотроицкого СДК), украинская группа «Звездочки» (Булановского СДК);  хореографические коллективы: народный ансамбль танца «Эдельвейс», ансамбли «Ритмы планеты», «Данс-экспресс», «Колорит» (РДК), ансамбли татарского танца «Умырзая» (2-Имангуловского СДК). Среди инструментальных коллективов хочется отметить детский ансамбль русских народных инструментов (Новотроицкого СДК), ансамбль русских народных инструментов  «Обертон» спутник народного ансамбля «Экспромт» (РДК)  и другие. 

С большой охотой дети посещают театральные коллективы: «Лира»,  «Розовый слон» и «Маска» (РДК). 

Пользуются спросом у детей и коллективы декоративно-прикладного искусства, где дети учатся вязать, вышивать бисером, изготавливать поделки из дерева, соленого теста и глины. 
Среди клубов по интересам хочется отметить народный любительский клуб «Музыкальная шкатулка» (РДК) в составе которого 144  человека, дети 7 – 16 лет. Именно он явился  инициатором 2 инновационных проектов: «Звучите песни до небес» и шоу проект «Голос. Дети». 
Наиболее значимыми  проектами детского творчества стали: «Синяя птица»,  проект «Звучите, песни до небес» по духовно-эстетическому воспитанию детей в Храме Михаила Архангела,  патриотические акции «В Покров день, платок надень», серия мероприятий «Мамино счастье», арт-проект «Живая нить», «Русский бал» посвященный международному дню танца и другие. 

Патриотическому воспитанию посвящены мероприятия: детский праздник «Сабан туе» (2-Имангуловский СДК, 1-Имангуловский СК), конкурс патриотической песни «Долг! Честь! Родина!», акция «Свеча памяти», театрализованный киновечер «Комсомол – моя судьба», посвященный 100-летию ВЛКСМ.   

Большое внимание организации досуга детей уделяет Выставочный зал истории и краеведения Октябрьского района. 
Для них проводятся лекции по истории, экскурсии, обзоры выставок- «Земляками своими горжусь»; «Октябрьский район – хлеборобный»,  «История улиц села Октябрьское»; «Окаменевшие останки ушедших веков»; «В мире животных»; «Нет выше долга, чем Родине служить», встречи с ветеранами войны, работниками тыла, детьми войны. 
